

世界之巅 勇者为峰

## 中国测量登山队再测珠峰“身高”

新华社珠峰大本营5月27日电 27日11时整,中国2020珠峰高程测量登山队8名队员登顶“地球之巅”珠穆朗玛峰,为珠峰“量身高”。世界最高峰峰顶上,鲜艳的五星红旗迎风招展。

这座6500万年前从海底隆升而成的喜马拉雅山脉主峰,时隔15年后再次迎来中国测量队伍。

通过新华社珠峰峰顶直播画面可见,在覆盖冰雪、面积不足20平方米的峰顶斜面上,8名身穿红色衣服的队员开始竖立觇标,安装全球导航卫星系统(GNSS)天线。

同一时刻,地面6个交会点对峰顶觇标进行交会观测。

这次,峰顶GNSS测量首次依托中国自主研发的北斗卫星导航系统;人类首次在珠峰峰顶开展重力测量,提高珠峰高程精度。

“此次测量任务中,大量装备国产化,可靠性、精度等都比2005年有质的提高。”自然资源部第一大地测量队队长李国鹏说,准确收集各项数据,也为人类了解、保护珠峰贡献专业力量。

珠峰地处印度板块与亚欧板块边缘的碰撞挤压带上,地壳运动活跃。

“准确测量珠峰高程有利于分析喜马拉雅山脉、青藏高原高程变化。”中国科学院大气物理研究所研究员高登义说。

早在300多年前的清康熙年间,中国人首次测绘珠峰,并定名“朱母郎马阿林”。“朱母郎马”藏语意为第



5月27日,2020珠峰高程测量登山队在峰顶合影留念。新华社发

三女神、“阿林”为满语“山”之意。60年前,中国人首次从北坡登顶珠峰。

45年前的今天,中国人首次将觇标带至峰顶,测得高度8848.13米。

2005年,中国再测珠峰,其岩面高度为8844.43米。

新中国成立以来,中国曾对珠峰进行过6次测绘和科考。

“珠峰任何显著变化都对全球地学、生态等领域研究有重要指示意义,并影响人类生产生活。”在珠峰前进营地的自然资源部第一大地测量队副总工程师陈刚说。

5月6日,登顶测量正式启动,因天气原因两度推迟冲顶计划。

27日,秉持科学筹划和坚持不懈

的精神,登顶队员战胜了极高海拔区域降雪、大风等艰险,成功登顶。

按计划,峰顶测量完成后,测绘人员将对多种结果进行分析、比对、检核,最终公布高程数据。

“指挥部,我们完成了测量任务,准备下撤!”

13时30分许,步话机里传出2020珠峰高程测量登山队队长次落的声音。

队员在峰顶停留了150分钟,其间还开展了峰顶雪深和气象等测量,创造了中国人在珠峰峰顶停留时长新纪录。

没有比人更高的山。世界屋脊又一次见证了中国人不懈探索和笃定前行的坚韧。

目前,全盟牧业年度牲畜存栏量压减至1298万头只,较2015年减少250万头只,载畜量控制在合理承载范围内。在牧业生产中,牧民主要采取“天然放养+舍饲补饲”的方式进行。

全盟从2018年起推行春季牧草返青期休牧,每年让2.2亿亩按草畜平衡管理的草原得到休养生息,促进草地自我修复。监测结果显示,今年牧草返青期,全盟草原植被平均盖度为24.4%、平均高度达8厘米,与去年同期相比分别增加0.5个百分点和1.4厘米。

汽车、专用设备、电气机械、电子等重点行业改善明显。4月份,汽车行业利润同比增长29.5%,3月份为下降80.4%。

高技术制造业和工业战新产业利润大幅回升。4月份,高技术制造业利润同比增长55.7%,增速比3月份大幅加快55.2个百分点;工业战略性新兴产业利润由3月份下降9.1%转为4月份增长38.8%。

国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,随着统筹疫情防控和经济社会发展各项政策措施逐步落实落地,经济社会秩序进一步恢复,工业企业产销加快,利润状况显著改善,4月份,工业企业利润降幅大幅收窄。

美退出开放天空条约  
俄:美指责别国  
理由站不住脚

新华社莫斯科5月26日电 俄罗斯外交部26日发表评论批评美国表示要退出《开放天空条约》,指出美国指责别国违反军控条约的理由是站不住脚的,事实上是美国自己在违反条约。

俄外交部说,美国在指责俄违反《开放天空条约》方面所提出的证据是捏造的。美国之所以这么做,其一是为了转移它自己违反条约这一焦点,其二是美国军政界很多人认为这一条约束缚了美国的手脚,美国要再次退出一项军控条约。

同一天,俄外长拉夫罗夫在新闻发布会上说,俄不会因为美国退出《开放天空条约》而歇斯底里,俄会从国家利益的角度权衡要采取的应对措施。

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约参与国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

美国务卿蓬佩奥本月21日在国务院声明中指责俄罗斯违反《开放天空条约》,表示美方将向所有签约国递交退约决定通知并在6个月后正式退出该条约,除非俄罗斯方面能重新履行这一条约。

欧洲央行:  
疫情增加欧元区  
金融稳定风险

新华社法兰克福5月26日电 欧洲中央银行26日发布的最新一期金融稳定评估报告指出,尽管许多国家新冠肺炎感染率下降,但疫情对经济和市场造成影响,增加欧元区金融稳定风险。

报告认为,资产价格高估、投资基金脆弱、债务可持续问题、银行业盈利水平低下等欧元区既有脆弱性与疫情相互影响,使金融稳定风险进一步上升。

根据欧洲央行评估,随着各国纷纷推出财政刺激措施,公共债务水平上升可能令市场参与者重新评估欧元区主权债务风险,加大较脆弱国家的压力。同时,欧元区银行业估值跌至历史低位,融资成本上升,关于其利润和资产质量前景的不确定性显著上升。

内蒙古锡林郭勒:

六成区域划入红线  
草原上不再新开矿

新华社呼和浩特5月27日电 记者27日从内蒙古自治区锡林郭勒盟行政公署获悉,锡林郭勒盟已将六成以上区域划入生态保护红线,不再在草原上新开矿山开发项目,不再在草原核心区规划建设风电、光

伏项目,坚决遏制草原乱采滥挖。

为防止草原超载过牧,锡林郭勒盟通过实施草原生态保护补助奖励政策,将2.7亿亩可利用草原划定0.5亿亩禁牧区,其余2.2亿亩草原全部按草畜平衡管理。

## 4月份工业企业利润明显改善

新华社北京5月27日电 国家统计局27日发布数据显示,今年1至4月份,全国规模以上工业企业实现利润总额12597.9亿元,同比下降27.4%,降幅比1至3月份收窄9.3个百分点。

1至4月份,在41个工业大类行业中,5个行业利润总额同比增加,36个行业减少。其中,烟草制品业利润同比增长22.6%,农副食品加工业增长20.0%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长15.0%,黑色金属冶炼和压延加工业下降60.4%,石油

和天然气开采业下降56.4%,汽车制造业下降52.1%,石油、煤炭及其他燃料加工业由同期盈利转为亏损。

4月份,规模以上工业企业实现利润总额4781.4亿元,同比下降4.3%,降幅比3月份收窄30.6个百分点。

数据显示,4月份,八成行业利润改善,半数以上行业利润实现增长。4月份,41个工业大类行业中,33个行业利润增速比3月份加快或降幅收窄,其中23个行业利润实现增长,比3月份增加15个。